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АБЧО е организация, обединяваща 

интересите на 21 Черноморски 

общини, стимулираща силно и 

ефективно местно 

самоуправление и активно 

гражданско участие 
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Превърнала се вече в ежегодна инициатива, работната среща на посланик Херо Мустафа с кметове от 

Асоциацията на българските черноморски общини (АБЧО) се проведе в град Бургас на 20.10.2022г. 

Октомври е месеца на Черно море на Посолството на САЩ и в тази връзка се организират редица 

събития и посещения на Н.Пр. Херо Мустафа и нейния екип по Българското Черноморие. 

Любезен домакин на тазгодишната среща на кметовете на АБЧО с посланика на САЩ бе кмета на 

община Бургас, г-н Димитър Николов, който официално откри работния обяд и приветства гостите. 

Дълъг списък с изпълнени проекти и инициативи в черноморските общини, подкрепени от 

посолството на САЩ през последната една година отчете посланик Мустафа. С това тя затвърди, че 

ежегодната среща на кметовете в приятелска и неформална атмосфера с нейния екип има видим 

резултат и тепърва ще се засилват връзките и сътрудничествата по образователни, културни, 

икономически и отбранителни проекти така необходими за развитието на региона. 

След работния обяд се проведе съвместна акция на Посолството на САЩ у нас и Община Бургас за 

засаждане на 20 млади дървета от вида хималайски кедър. Всеки един от присъствалите кметове на 

АБЧО засади по едно дърво в Морската градина на Бургас като част от кампания за възстановяване й 

от наскорошно преминала кратка, но изключително силна буря, нанесла много щети и изпочупила над 

1500 дървета. 

  

 
ЕЖЕГОДНАТА РАБОТНА СРЕЩА НА ПОСЛАНИК ХЕРО 

МУСТАФА С КМЕТОВЕТЕ НА АБЧО СЕ ПРОВЕДЕ В БУРГАС 
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Като кмет на общината-домакин, г-н Николай Ангелов 

откри таз Годишната среща на местните власти, 

организирана от Националното сдружение на общините в 

Република България (НСОРБ) в периода 23-25.10.2022г. 

в к.к. Албена.  

Кметът на община Балчик призова своите колеги при срещи 

и в лични контакти да поставят въпроса за справедливото 

разпределение на публичните финанси. Ограничените 

възможности за приходи на общините ги поставят в 

унизителната позиция да молят за средства, които да 

инвестират в подобряване на живота по места. Общините 

нямат механизъм да компенсират повишените разходи в 

условия на нарастваща инфлация, подчерта Николай 

Ангелов. Местните власти се справят с редица ограничения, 

които най-често засягат капиталовите програми. В момента 

се намираме във време на изборна спирала и доста висока 

инфлация. Общините сами определяме размера на нашите 

данъци и такси съгласно закона, допълни Ангелов. По 

думите му местните власти трябва или да започнат да 

правят икономии, което обикновено се отразява на 

капиталовите им разходи, или да молят държавните органи 

за финансиране на структурни обекти. Той призова 

колегите си за солидарност в настояването да бъде намерен 

ясен и прозрачен механизъм, който да даде глътка въздух за 

българските общини. 

Източник: НСОРБ 

 
 

 

КМЕТЪТ НА БАЛЧИК АПЕЛИРА ЗА ПОВЕЧЕ 

ФИНАНСОВА НЕЗАВИСИМОСТ НА 

БЪЛГАРСКИТЕ ОБЩИНИ ПО ВРЕМЕ НА 

ГОДИШНАТА СРЕЩА НА МЕСТНИТЕ ВЛАСТИ 

CSSC LAB ФИНАЛНА 

КОНФЕРЕНЦИЯ, 10-11.11.2022 

В рамките на международният проект 

CSSC Lab, в който АБЧО е официален 

партньор, а Община Добрич и фирма 

„3К“ АД са асоциирани партньори, се 

проведе заключителна конференция на 

10-11 ноември 2022г. в Брачак, 

Хърватия. В краят на този месец 

официално приключва съвместна 

инициатива на 17 партньори от 11 

европейски страни, наречена „CSSC 

Lab – Лаборатория за съхранение и 

разпределение на енергия в градcка 

cреда“, целяща да ускори 

внедряването на CSSC решения в 

градовете от Дунавския регион. 

Благодарение на почти три години 

интензивно сътрудничество бяха 

разработени редица полезни техники и 

инструменти в подкрепа на 

разработването на технологични 

решения за общини и градове в 

областта на свързването на сектори и 

съхранението на енергия. Тези теми са 

и текущи приоритети за смекчаване на 

последиците от енергийната криза в 

Европа. 

 
Повече информация за проекта и 

постигнатите резултати: 

www.cssclab.eu 

http://www.cssclab.eu/
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21 ноември 2022 г. / Онлайн събитие 

Дългогодишният опит на АБЧО, реализираните международните проекти и инициативи с общините 

членки на Асоциацията бяха споделени от г-жа Елена Симеонова, координатор проекти, по време на 

международния форум (Black Sea Cities and Towns International Forum. The beginning of the 

Journey) посветен на градовете и общините, разположени на Черно море. 

Международното събитие се организира от Националната асоциация на местните власти на Грузия 

(NALAG) с подкрепата на Холандски дипломатически мисии в чужбина. Изхождайки от факта, че 

общините по черноморското крайбрежие на Грузия играят важна роля за развитието и 

конкурентоспособността на страната, то те трябва да осъзнаят как да се променят, какво трябва да 

направят в сътрудничество с другите общини и каква е тяхната ниша на Черно море, за да се 

развиват по-бързо. Целта на организаторите на събитието бе да дадат поле за споделяне и дискусия 

за предизвикателствата и възможностите по пътя към успеха на Грузинските общини и техните 

граждани, организации на гражданското общество и бизнеса, като ги запознаят с чуждия опит и 

международни инициативи за откриване на налични средства и проекти, подкрепени от партньори за 

развитие и за разширяване на сътрудничеството в области от интерес за тях. 

Участие във форума взеха представители на граждански организации и бизнеса, както и общински и 

държавни институции, научни среди от Черноморския регион на Грузия. 
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„НОВ ЕВРОПЕЙСКИ БАУХАУС“ В РАМКИТЕ НА ПОЛИТИКАТА НА 

СБЛИЖАВАНЕ: ПОКАНА ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА 

ИНОВАТИВНИ ПРОЕКТИ В ГРАДОВЕТЕ НА СТОЙНОСТ 50 МИЛ. ЕВРО 

На 11.10.2022г., Европейската инициатива за градовете стартира покана за представяне на 

предложения за проекти на стойност 50 мил. евро в подкрепа на градските иновации и на капацитета 

на градовете за устойчиво градско развитие. Тази покана реализира на практика основните ценности 

на инициативата „Нов европейски Баухаус“ (НЕБ): естетика, устойчивост и приобщаване. Това ще 

позволи демонстрационните проекти от второ поколение в областта на НЕБ да бъдат изпълнени след 

първите шест проекта, финансирани по линия на програма „Хоризонт Европа“. Европейската 

инициатива за градовете е част от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР). Чрез тази 

покана се търсят проекти, които предизвикват трансформация в градовете и разполагат с потенциал 

да генерират инвестиции и да вдъхновяват други проекти в областта на политиката на сближаване в 

съответствие с принципите на „Нов европейски Баухаус“НЕБ.  

Тези проекти трябва да бъдат свързани със следните четири теми: 

 изграждане и реновиране съгласно принципите на кръговост и въглеродната неутралност 

 опазване и трансформиране на културното наследство 

 адаптиране на сгради за достъпни жилищни решения 

 възстановяване на градски пространства 

СРОК ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ: 19 януари 2023 г., 14 часа централноевропейско време. 

ДОПУСТИМИ КАНДИДАТИ: Иновативните действия се ръководят от градските власти - или група 

от градски власти - класифицирани като градове, малки градове или предградия, с общо население от 

най-малко 50 000 жители, разположени в една от 27-те държави-членки на ЕС. Градски орган или 

организирана агломерация може да участва само в едно проектно предложение в рамките на поканата 

(дори ако тези проектни предложения да са представени по различни теми в една и съща покана за 

предложения).  

ПАРТНЬОРИ: само институции и/или организации, които не са признати за градски власти в рамките 

на EUI-IA. Партньорствата трябва да бъдат възможно най-разнообразни, като в идеалния случай 

отразяват четворната спирала (т.е. публични органи, индустрия, академични среди и гражданско 

общество). 
За повече информация: https://www.urban-initiative.eu/online-guidance-innovative-actions/introduction-background/european-urban-initiative-

strands 

 

 

 

 

 

 

ПОСОЛСТВОТО НА САЩ В БЪЛГАРИЯ ПРЕДЛАГА ВЪЗМОЖНОСТИ 

ЗА НАЛИЧНО ФИНАНСИРАНЕ НА ПРОЕКТИ 
Отворена покана за финансиране: PDS-APS-FY23-01  

Краен срок за кандидатстване: 1 август 2023 г  

Обща налична сума: $350,000.00 / Максимална стойност на отделен проект: $25,000.00  
 

Поканата е отворена за проектни предложения, които укрепват връзките между хората на Съединените щати и 

България чрез културни и обменни проекти, които подчертават споделените ценности и насърчават двустранното 

сътрудничество. Примерни сфери: Академични и професионални семинари, конференции и лекторски програми; 

Артистични и културни работилници, съвместни представления и изложби с участието на участници от САЩ; 

Проекти за опазване и съхраняване на българското културно наследство; Професионален и академичен обмен и 

програми за обучение; Изграждане на медийна грамотност и устойчивост сред българската общественост срещу 

дезинформация; Дейности за укрепване на управлението, прозрачността и върховенството на закона за насърчаване 

на демократичните норми, икономическо развитие, енергийна диверсификация и стабилност на сигурността; др. 

Допустими кандидати: Регистрирани организации с нестопанска цел; Физически лица; Образователни институции с 

нестопанска цел или държавни; Държавни институции 

 Повече за програмата и как да се кандидатства: https://bg.usembassy.gov/wp-content/uploads/sites/256/Annual-Program-Statement-APS-2023.pdf  

 

https://www.urban-initiative.eu/online-guidance-innovative-actions/introduction-background/european-urban-initiative-strands
https://www.urban-initiative.eu/online-guidance-innovative-actions/introduction-background/european-urban-initiative-strands
https://bg.usembassy.gov/wp-content/uploads/sites/256/Annual-Program-Statement-APS-2023.pdf
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Община Бургас е одобрена да бъде водещ партньор на проекта „Градове, захранвани от слънцето. Да 

отключим слънчевия потенциал на Бургас и София. (Слънчеви градове)”, финансиран от 

Европейската инициатива за климата (EUKI). При изпълнението му тя ще си партнира със Столична 

Община и Българска соларна асоциация. Целта е създаване и прилагане на ефективни мерки и 

инструменти, които да улеснят гражданите, институциите и представителите на бизнеса в градовете 

Бургас и София при вземането на решение за инвестиране във фотоволтаични централи върху 

покривите на сградите, в които живеят, работят или упражняват търговска дейност. 

Основните дейности по проекта с участието на Община Бургас ще бъдат следните: 

 Определяне на потенциала на градовете Бургас и София за производство на слънчева енергия. 

 Извършване на подходящо заснемане на териториите на Бургас и София от въздуха. 

Определяне на броя панели на база заснемане и обработка на информацията. 

 Актуализиране на енергийните стратегии на двата града въз основа на новата информация. 

 Разработване на публична дигитална платформа. Синхронизиране на информацията в ГИС 

платформа със свободен достъп. 

 Създаване на лесен за употреба модул, където всеки ползвател след избиране на покривно 

пространство може да види информация за: Броя на панелите, които могат да се поставят; 

Количество енергия, която би могла да се генерира; Количество собствено потребление, което 

може да се покрие със слънчева енергия; Години за възвръщане на инвестицията и др. 

 Обучения за разясняване на условията за кандидатстване с проекти за ВЕИ. 

 Техническа помощ за граждани. Изготвяне на наръчник за изпълнение на фотоволтаична 

централа (от идеята до въвеждането в експлоатация). 

 Създаване на енергиен офис за предоставяне на административна и техническа помощ на 

граждани и бизнес, свързана с енергийна ефективност и ВЕИ. Предстои откриването му още 

през следващата седмица.  

Източник: www.burgas.bg  

 

Бяла ще е „Европейски град на спорта“ 

Морският град бе посетен от експерти от Асоциацията на европейските градове столици и градове на 

спорта (ACES EUROPE) със задача да оценят кандидатурата. Бяла получи много висока оценка и показа, 

че градът е готов да бъде част от инициативата през следващата година. „Титлата ще ни бъде връчена 

на 6 декември в Европейския парламент. За Бяла тази титла е голямо признание, но и доказателство, 

че усилията, които полагаме за развитие и популяризиране на спорта не са напразни. Стадионът ни е 

едно от най-хубавите и добре поддържани съоръжения не само в областта, но и в страната. 

Богатият и разнообразен спортен календар през последните години също бе високо оценен от 

експертната комисия. Това ще отвори пред града и неговите жители нови възможности за 

сътрудничества и инвестиции.“ споделя кмета на Община Бяла – инж. Пеньо Ненов. 

За 2023 в европейския град на спорта Бяла са планирани десетки състезания и спортни активности – 

турнири по футбол, волейбол, тенис и стрийт баскетбол, състезания по ориентиране, плажни спортове, 

плуване, колоездене и триатлон, 3-дневен спортен фестивал с отворени тренировки по пилатес, зумба и 

стречинг, тренировъчни лагери, семинари и обучения. 
Източник: www.byala.org 
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